

Súd: Okresný súd Nové Zámky
Spisová značka: 11P/125/2019
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4419204364
Dátum vydania rozhodnutia: 02. 09. 2019
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Daniela Rajňáková
ECLI: ECLI:SK:OSNZ:2019:4419204364.1

Uznesenie

Okresný súd Nové Zámky, vo veci o starostlivosti o maloleté deti: Róbert Z., nar. X.X.XXXX a U. Z., nar. X.X.XXXX, v konaní zastúpené kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Zámky, deti rodičov: Z. Z., nar. XX.X.XXXX, bydlisko: A., C. cesta XXXX/XX, toho času A., I. mlynská XXX a P. C., nar. XX.XX.XXXX, bydlisko: A., C. XXX/XX, o nariadenie neodkladného opatrenia, takto

rozhodol:

Súd neodkladným opatrením dočasne umiestni maloleté deti: P. Z., nar. X.X.XXXX a U. Z., nar. X.X.XXXX, do Centra pre deti a rodiny Štúrovo, Námestie slobody 13, Štúrovo.

Toto neodkladné opatrenie bude trvať až do právoplatného skončenia konania o nariadenie ústavnej starostlivosti, ktoré je vedené na Okresnom súde Nové Zámky pod č.k. 11P/125/2019.

odôvodnenie:

1. X. práce, sociálnych vecí a rodiny G. J. podal dňa XX.X.XXXX návrh na nariadenie neodkladného opatrenia v ktorom žiadal, aby súd dočasne umiestnil maloleté deti do Centra pre deti a rodiny Štúrovo a zároveň podal návrh na nariadenie ústavnej starostlivosti u maloletých detí.

Svoj návrh odôvodnil tým, že maloleté deti pochádzajú z mimomanželského pomeru rodičov, ktorí nežijú v spoločnej domácnosti. Starostlivosť maloletým deťom zabezpečovala matka s partnerom B. Y. do novembra 2016, kedy bolo preukázané dlhodobé zanedbávanie starostlivosti o maloleté deti a nezodpovedný prístup matky a jej partnera k plneniu rodičovských práv a povinností voči maloletým deťom. Maloleté deti boli umiestnené do Detského domova Štúrovo a súd nariadil výchovné opatrenie - pobyt v Centre pre deti a rodiny Štúrovo, za účelom zabezpečenia úpravy rodinných a sociálnych pomerov maloletých detí najdlhšie na šesť mesiacov od právoplatnosti uznesenia a zároveň matke maloletých detí nariadil povinnosť spolupracovať s Centrom pre deti a rodiny Štúrovo a s orgánom sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately. Uznesenie nadobudlo právoplatnosť dňa 21.3.2019. Matka maloletých detí má ďalšie dve maloleté deti, jedno bolo zverené do náhradnej osobnej starostlivosti starej matke a u druhého dieťaťa bola nariadená ústavná starostlivosť v Centre pre deti a rodiny Štúrovo.

Navrhovateľ uviedol, že na základe šetrenia pomerov v domácnosti možno konštatovať, že pomery v rodine zostali nezmienené. Matka a jej partner sa vyjadrujú, že domácnosť prerábajú podľa ich možností. Aj verbálne prejavujú záujem o to, že by chceli maloletým deťom zabezpečovať osobnú starostlivosť, ale toho času nemajú vytvorené vhodné podmienky. Rodina žije v skromných podmienkach. Matka a jej partner majú naďalej nestabilné zamestnanie s nízkym a nepravidelným príjmom.

Maloleté deti boli na krátkodobom pobyte v domácnosti matky odo dňa 21.12.2018 do 26.12.2018, na ktorý sa veľmi tešili. Maloleté deti sa do zariadenia vrátili v poriadku, avšak v zanedbanom stave a aj so zanedbanou hygienou. Od tej doby bola matka s deťmi len v občasnom telefonickom kontakte. Otec maloletých detí s maloletými deťmi nie je dlhodobo v kontakte. Počas poslednej návštevy bolo zistené, že otec bol prepustený z výkonu trestu po dva a pol roku a bol v práci. Stará matka uviedla, že otec je pracovne vyťažovaný a s deťmi nie je v dlhodobom kontakte a nemajú vytvorený vzťah. V domácnosti tiež nie je vytvorený priestor pre deti.

Rodičia napriek opakovane uloženému pobytovému výchovnému opatreniu a dlhodobej systematickej intervencii si svoje pomery neupravili tak, aby mohli maloletým deťom zabezpečovať osobnú starostlivosť v prirodzenom rodinnom prostredí. Ani nikto z blízkej rodiny doposiaľ neprejavil záujem o zabezpečovanie osobnej starostlivosti o maloleté deti.

Navrhovateľ uviedol, že dňom 21.9.2019 bude ukončený pobyt maloletých detí v centre, je v ich záujme, aby po uvedenom období naďalej zotrvali v zariadení, nakoľko prepustením detí do domáceho prostredia by bola obava, že by bol ohrozený ich zdravý psychický a fyzický vývin.

2. Z pripojeného spisu tunajšieho súdu mal súd preukázané, že Uznesením Okresného súdu Nové Zámky č.k. 11P/347/2017-77 zo dňa 8.1.2019 súd nariadil maloletým deťom: P. Z., nar. X.X.XXXX a U. Z., nar. X.X.XXXX pobyt v Centre pre deti a rodiny Štúrovo, za účelom zabezpečenia úpravy rodinných a sociálnych pomerov maloletých detí najdlhšie na šesť mesiacov od právoplatnosti uznesenia a súčasne súd nariadil matke maloletých detí povinnosť spolupracovať s Centrom pre deti a rodiny Štúrovo a s orgánom sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Zámky. Uznesenie nadobudlo právoplatnosť dňa 21.3.2019.

3. Podľa § 324 odsek 1 Civilného sporového poriadku, pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.

4. Podľa § 325 odsek 1 Civilného sporového poriadku, neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.

5. Podľa § 329 odsek 1, 2 Civilného sporového poriadku, súd môže rozhodnúť o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia aj bez výsluchu a vyjadrenia strán a bez nariadenia pojednávania. Ak rozhoduje odvolací súd o odvolaní proti uzneseniu o zamietnutí neodkladného opatrenia, umožní sa protistrane vyjadriť k odvolaniu a k návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia. Pre neodkladné opatrenie je rozhodujúci stav v čase vydania uznesenia súdu prvej inštancie.

6. Podľa § 330 odsek 1 Civilného sporového poriadku, súd môže určiť, že neodkladné opatrenie bude trvať len po určený čas.

7. Podľa § 331 odsek 1 Civilného sporového poriadku, návrh na nariadenie neodkladného opatrenia doručí súd ostatným stranám až spolu s uznesením, ktorým bolo neodkladné opatrenie nariadené. Ak bol návrh na jeho nariadenie odmietnutý alebo zamietnutý, uznesenie o jeho odmietnutí alebo zamietnutí ani prípadné odvolanie navrhovateľa súd ostatným stranám nedoručuje; uznesenie odvolacieho súdu im doručí, len ak ním bolo neodkladné opatrenie nariadené.

8. V danej veci súd dospel k záveru, že návrh na nariadenie neodkladného opatrenia o dočasnom umiestnení maloletých detí do Centra pre deti a rodiny Štúrovo je dôvodný. Súd mal preukázané, že rodičia maloletých detí i napriek poskytnutému časovému priestoru, si nevytvorili vhodné podmienky na zabezpečovanie osobnej starostlivosti o maloleté deti. Maloleté deti sa vrátili z krátkodobého pobytu u matky a jej partnera v zanedbanom stave, aj so zanedbanou hygienou. Otec s maloletými deťmi nie je v kontakte a nemajú vytvorený ani vzájomný vzťah. Súd mal preukázané, že ani nikto z príbuzných a rodiny neprejavil záujem o zabezpečovanie starostlivosti o maloleté deti. V súčasnej dobe sú maloleté deti umiestnené v Centre pre deti a rodiny Štúrovo, na základe uznesenia tunajšieho súdu. Ich pobyt v centre končí dňa 21.9.2019. Je v záujme a v prospech maloletých detí, aby naďalej zotrvali v zariadení, pretože prepustením detí do prirodzeného rodinného prostredia by bol narušený ich zdravý fyzický a psychický vývin.

9. Súd zároveň určil, že toto neodkladné opatrenie bude trvať až do právoplatného skončenia konania o nariadenie ústavnej starostlivosti u maloletých detí, ktoré je vedené na tunajšom súde pod č.k. 11P/125/2019.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je možné podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Nové Zámky, písomne, v troch vyhotoveniach.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).